
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

Protokoll über die Sitzung des Fachausschusses für Schule, Sport, Kultur, Jugend und 
Soziales am 13.03.2018 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  19:00 Uhr 
Ort:  Versammlungsraum des Rathauses Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende: Jurisch, Rosemarie , Mitglieder: Dambeck, Simone , Pilz, Uwe , Rintisch, 

Bernd , Scholz, Sieghard , Weichselbaum, Klaus , Sachkundige Bürger: Ast-Lehmann, 

Hanka-Matthea , Buhrke, Barbara , Geisler, Kristina , Nickel, Benjamin , Rimpler, Anne , 

Scholz, Walter , Siegesmund, Dieter , Zens, Dietmar , Bürgermeister: Steffen, Frank , 

Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, Kerstin , Schulze, Steffen , Gäste: Hiller, Carsten  

 

entschuldigt: 

Mitglieder: Gutsche, Dieter , Hagemann, Willy , Müller, Ralf , Wiebicke, Sven , 

Sachkundige Bürger: Heuer, Eckard  

 
A) öffentlicher Teil 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 6 Abgeordneten + 8 sachkundigen Einwohnern festgestellt.  
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
 
TOP  2 Protokollkontrolle vom 23.01.2018  
 
Im Protokoll der Sitzung vom 23.01.2018 ist die Anwesenheit von Herrn Pilz zu ergänzen. 
 
Das Protokoll wurde bestätigt.  
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TOP  3 Erörterung der Innenstadtproblematiken durch den 
Blinden- und Sehschwachenverband Beeskow e.V. 
(Bezirksgruppe Beeskow) 

 

 
Frau Schulze und Herr Mausolf berichteten über ihre persönlichen Erfahrungen im 
Stadtgebiet Beeskow. Besonders problematisch sind für blinde Menschen die Kreisverkehre 
und Fußwege, bei denen der Übergang zu Straßen nicht zu erfühlen ist. Zukünftig sollte bei 
Baumaßnahmen stärker auf die Belange von blinden Menschen geachtet werden.     
 
TOP  4 Nutzung des ehemaligen Bahnhofsgebäudes BV/111/2018/II 
 
Der BM wird bei nächster Gelegenheit mit den Senioren aus dem Seniorentreff eine 
mögliche Nutzung des Bahnhofs besprechen.       
 
Beschlussvorschlag: 
Die Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung der Kreisstadt Beeskow nehmen den 
Planungsentwurf zum ehemaligen Bahnhofsgebäude zur Kenntnis und stimmen folgenden 
beabsichtigten Nutzungen für soziale Einrichtungen zu: 
- Frauenladen  
- Beratungsstelle für Schwangere und Familien (Schwangerschaftskonfliktberatungsstelle) 
- Beeskomm – Arbeitsgelegenheit  
- weitere Nutzer  
   
Abstimmung: 6   Dafür: 6 Dagegen: 0 Enthaltungen: 0 
Sachk. Einw.: 8   Dafür: 8 Dagegen: 0 Enthaltungen: 0 
 
 
TOP  5 Informationen und Anfragen  
 
Hr. Pilz wies auf eine sturmgeschädigte Pappel zwischen Industriestr. und Radinkendorf hin.  
Auch ragt der Kiefernbestand stark in den Radweg zwischen Radinkendorf Ausbau und 
Raßmannsdorf.  
 
Frau Rimpler wies auf fehlende Hundekotbeutel, defekte Straßenlampen und einen 
modderigen Weg hin.  
 
Herr Scholz beklagte, dass die neugepflanzten Bäume an der Spreepromenade beschädigt 
oder abgebrochen sind.   
 
 
gez. 
Rosemarie Jurisch  
Vorsitzende des Fachausschusses für Schule, Sport, 
Kultur, Jugend und Soziales 

 

 
Für die Protokollführung 
gez. 
Frank Steffen 
Bürgermeister 
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